

山洞里暗藏 带血蛇皮袋

快报讯(记者 常毅)“山洞里有一个鼓鼓囊囊的蛇皮袋,外面还有血迹,不知道里面装的是什么!”昨天下午一点半左右,鼓楼警方接到报警后,迅速赶到金城花园大门前的山坡上,在一个黑黢黢的山洞里,看到了这个蛇皮袋。

发现蛇皮袋的是市民尹先生,昨天下午,他来到山坡上的这个平台锻炼时,无意间在平台南侧的土坡上发现一个山洞,洞口被大堆枯枝遮掩。尹先生顿时起了好奇心,扒开枯枝一看,距离洞口两米多处,竟放着一块门板,还有两块大石头。门板后,藏着一个鼓鼓囊囊的蛇皮袋。蛇皮袋一侧粘着暗红色的血迹一样的东西,尹先生顿时感到头皮发麻,他赶紧报了警。

两辆警车随即赶到现场,民警发现山洞向下方倾斜,并且洞口狭小。他们找来一根竹竿,在顶端缠上用铁丝弯成的钩子,试图将蛇皮袋钩出来。可蛇皮袋太重了,试了几次都没钩出来。无奈之下,民警只好向消防部门求援。

一辆消防车随后赶到现场。消防队员用长长的铁钩把蛇皮袋钩了出来,发现袋口被扎得很结实。一位民警用刀划开蛇皮袋,一片带着黑色毛发的东西露了出来。“好像是死狗……”民警说。“看清楚,不是人的头发?”另一位民警提醒说。蛇皮袋的口子被划得更大了,里面赫然露出一条死狗!

“这是谁干的?自家的狗死了,也不埋起来?”围观市民纷纷指责抛狗尸的行为。“是啊!就在小区门口,天热了腐臭味多难闻啊!”

(于先生报料奖 50 元)

半小时逮到7辆“黑”车

运管处提醒:遭遇路边带客可随时举报

一辆接着一辆,昨天,短短的半个多小时,桥北泰山新村转盘处居然被拦下了7辆“黑”车,在那排起了一溜长队,煞是壮观。由于一处罚就是几十分钟,这让很多从车站买正规票上车的旅客异常郁闷:“影响我的时间,谁来补偿?”对此,市运管处提醒,旅客在遭遇车主路边带客时应先提醒,如果车主不听那么警告其将拨打举报电话,让其为自己的违规行为掏出巨资“买单”。

据介绍,今天是春运的最后一天,明天起除了多条公路客运班线大幅降价外,为期三个月的“春雷百日整治行动”也将正式拉开帷幕,市运管处还因此特意组织了一支机动突击大队,进行24小时巡逻检查。

半小时拦了7辆违规车

昨天中午12:45,市运管执法大队在桥北车站兵分两路,一路前往浦珠路,一路到达泰山新村转盘。这是近日踩好的两个点。

记者乘坐的车刚驶出桥北站不远,就见一辆开往连云港的班车已经“裁”了,车上坐得满满当当的,但在车站上车的乘客仅有2名。在2辆执法车的监督下,该车乖乖地开到转盘处接受处罚。紧接着,一辆苏A58439南京到海安的车也“落网”了,“要命”的是,这辆打着临时加班旗号的车,司机竟然拿不出包车运输证,执法



运管执法人员正在查处违规车 顾炜 摄

人员告诉记者,他们还要进一步核实,如果真的没有办理手续,最严厉的话可以处罚1~2万元。也许是“嗅”到了不寻常的气息,后面驶过的客运大巴都在有意识地“挤”转盘的内侧车道,但一辆都没逃过执法人员的眼睛,一辆辆被拦截了下来,苏J06075南京到阜宁的、苏F13671丰利到南京的……半小时拦截了7辆,而浦珠路一队反馈过来的消息要少一些,只有两辆。

“事实上,在公路客运中,真正无牌无证的黑车很少,占了客运市场的1%左右,99%是出租车。”市运管处处长丁爱民透露,公路客运大多是违规车,尤以路边

带客为主,不过,他们去年还是逮着了一辆真正的黑车,“到武汉的,是年前,驾驶员连驾驶证都没有,我们令其在马群驳载,安排了专门的临时班车把乘客安全送回家……黑车真的很不安全。”

遭遇路边带客就举报

车主接受检查,车上的乘客也怨气冲天,有的则扬着票说:“我可是从中央门车站上车的,我被耽误了时间找谁去?”对此,市运管部门恳请乘客们谅解,同时提醒,乘客可以与运管部门一起来治理“路边带客”带来的系列误时顽症,“首先请乘客们不要在站外拦车上车,其次,在遭遇车主随意路边带客时,可以提醒他不要

这么做,否则将拨打举报电话,让他得不偿失。”

昨天,市运管部门公布了三个举报电话,分别是96196、96520、58826526。如果碰上中央门车站公车公营的车违规带客,只要乘客举报属实,那么该车主交给站内的2万元保证金将被没收的同时,举报人乃至一整车的人车费将全部由司机买单。

在2月20日至5月20日为期三个月的“春雷百日整治行动”中,中央门地区将是一个“蹲点”的重点地段,他们将和中央门派出所、中央门综合治理办公室联手,对黄牛、违规车、黑车进行重点突击整治。

快报记者 毛丽萍

■相关新闻

多条客运班线 明起降价

去年,南京市运管处在全国率先推出了公路客运“特价票”,幅度在5折左右。比如,泗洪班线,原价55元,特价26元。实行以来,很多客运企业尝到了甜头,据运管处数据统计,2008年南京共售出特价票8.6万张,虽然票价降低了一部分,但却让实施特价票的班线(淮安、楚州、高淳、泗洪等)上座率高了8%~10%,“当时,宁淮班线负责人非常抵触特价票,他们预测因此要亏损100多万,但到年底,他们居然盈利了很多。”丁爱民表示,特价票的推出也彻底把黑车逼到了“死亡”的边缘,有些黑车甚至主动提出,要求把车卖给企业以增加一些免费导乘车,“所以,今年推出特价票和打折票已成为大多数运营企业的共识。”

据了解,从明天起,特价票将重新恢复,除此之外,南京到上海的客运班线全部打7折,原价97元,2月20日起优惠到68元。另外,南京中央门车站还决定把南京到徐州、合肥两条班线也打折销售,优惠幅度为8折到9折,例如南京到合肥现价54元,届时将降为48元,南京到徐州现价107元,届时将降为85元左右。

而沪宁线还在酝酿全线降价,比如南京到苏州、无锡、镇江等班车。据悉,这些线路预计将在3月份开始降价惠民。

快报记者 毛丽萍

为养活我们,母亲变卖了嫁妆首饰

■倾诉人:李永爱 53岁 退休工人 下关区

我三岁那年,爸爸就因病去世了,是妈妈一个人艰难养家,即便变卖了嫁妆,也把我们兄妹四人抚养长大。三年前的正月二十三,母亲以88岁高龄离我们而去,自那以后,我每天都在为她祈福,愿她在天堂一切安好。如果有来生,我还要做她的女儿。

妈妈先后承受丧子 丧夫之痛

母亲生长在一个封建的旧家庭,二十岁刚出头,家里就为她定下了亲事,嫁进李家做了媳妇。她先后育有四女三男一共七个子女,不幸的是,两个姐姐都先后因病夭折了。

原本以为灾难即将离我们远去,一家人可以过上安安稳稳的日子,1959年,我唯一的弟弟出生还不满两岁,喉咙上就生了疮,很快就离开了我们。那年,我才三岁。三个孩子的接连去世,带给我妈妈的打击非常大,印象中的她,常常在半夜偷偷地抹着眼泪。

然而更大的不幸很快降临。弟弟去世的当年,在毫无预兆的情况下,父亲在单位摔倒在地,得了脑溢血。他就那么突然走了,丢下了妻子和四个年幼的孩子,还有一个耳聋眼瞎的老母亲。

接二连三的打击让妈妈几乎崩溃的边缘,也许是看着我们四个子女嗷嗷待哺的模样,看着奶奶白发人送黑发人的悲凉,坚强的她竟然挺了过来,以后的生活,即使再难,她也坚持为我们子女撑起了一片天。

再苦再累,她也不 舍得把孩子送人

因为父亲原本只是个普通

工人,结婚多年来的积蓄也非常有限。恰逢三年自然灾害,妈妈不得不“挑起菜篮子”,靠批发些蔬菜零卖贴补我们一家六口人的生活。记得那时,妈妈常常天不亮就出了门,去离家不远的一家批发市场买些蔬菜,再走街串巷沿街叫卖,总是等我们几个孩子都睡下了,她还没回来,日子过得非常辛苦。

邻居把这些都看在眼里,好心劝她,可以把我这个小女儿送给别人抚养,但得到了我妈妈的坚决反对:“就是再苦,我也要把我自己的孩子养大成人。”

项链、戒指、手镯、耳环……在那个年代,这些嫁妆首饰对一个女人来说是多么重要。为了抚养我们,妈妈还狠下心肠,把当年出嫁时的嫁妆全都拿了出来,交给了她一向信任的姑妈,请她帮忙变卖出去,换些钱以供给家里的生活。

那时,我们都还是小孩子,没事的时候会和人结伴去中山码头,等待从外地运送粮食的船靠岸。工人卸货之后,难免会有一些零散的菜叶或是米粒散落在地,对于我们来说,把它们捡起来也许就能抵上一顿饱饭。如果能“碰”上黄豆,那我们一定会和过年一样开心,回家拿开水煮熟,围坐在一起美美吃上一顿。

她把工作“让”给了我

1968年公私合营后,妈妈进入热河路菜场工作,性格刚强的她不仅早起晚归地工作,还经常主动帮助同事做些拖货之类别人不愿意干的活,有时连饭都吃不上。有一回,就因为太过劳累,她在岗位上突然晕倒,领导让她休息也不听,第二天,又回到了岗位上。也正因为她的好强、肯干,自进菜场工作以来,年年都能拿

上一笔奖金,可她从不乱花,不仅连烧饼也舍不得为自己买上一块,还经常教育我们有钱也要节省着花,她常说:“天晴也得防着天阴。”

因为家境贫困,我们四个孩子都只读到了初中毕业,就下放的下放,学徒的学徒,先后离开了家,1974年,我也被下放浦口农场,直到五年后,才得以回城顶了妈妈的职,在菜场里谋得了一个工作。

妈妈退休后,已是62岁的老人了,可还住在原来的那间已经住了30年的破草屋里。我和哥哥一商量,1980年那年,终于替妈妈把房子整体重新翻修了一遍,让她能住得更舒服些。为了照顾妈妈,即使后来结了婚,我还是和妈妈住在一起。平日也可以为她洗洗涮涮,做好一日三餐。

她80岁那年,我们 全家陪她去珍珠泉春游

上世纪90年代,妈妈有意重新购置一套首饰,已经做了妈妈的我了解当年她变卖嫁妆的苦衷,主动把她带进了南京一家有名的银楼。购置完毕,我为她戴上了她想了已经快三十年的金项链,帮她“圆了梦”。她不是个善于表达的人,可看着她笑眯眯乐呵呵的样子,我也体会到了一种前所未有的幸福感。

我休息的时候,只要天气好,还常会带着她去公园里转上一圈。虽然她从来不提要求,可只要我们提出要带她出门“散步”,她也从不拒绝,时间长了,中山陵、玄武湖、紫金山……南京城大大小小的公园我们玩了个遍。

日子一天天过去,我们的经济条件也越来越好,而她的岁数却在不知不觉间变大了。



她80岁那年刚开春,我们全家十口人一起陪着她去了珍珠泉,一路上,她这也看看那也瞧瞧,累了就坐在路边的椅子上歇歇脚,和我们一同拍拍照,开心了一整天,那也是她最后一次“出远门”。

此后她的身体状况日益下降,到了2005年,已经完全依靠轮椅了,茶余饭后,我还是会推着她,去周边绣球公园或是去江边走走,陪她说说话,聊聊天。

她走的时候,我为 她戴上一串项链

2006年春节前,我的大哥

从广东回南京过年,妈妈对这个远离身边的儿子一直念念不已,他们一家的到来让她的情绪始终非常激动,整夜整夜地失眠,总是睡了起、起了睡。那年的冬天,特别寒冷,一起一睡间,难免着了凉,过后的几天,她一直喊着“难受,难受”,呻吟不已。正月二十一那天,她还把长孙叫到了面前,解下一直戴在脖子上的项链,交给了他。

第二天,她就病重住院了,

征集“南京人的情感故事”

如果你有难以忘怀的情感经历,无论是亲情、友情还是爱情,我们都将聆听你的倾诉。可以投稿也可提供线索。热线:025-84783552(周一至周五下午两点以后)

信箱:kmbminsheng@126.com;论坛:www.js.cn·论坛·都市杂谈·都市情感

**助
听
器**

海之声听力——专业的
验配机构,一直以专业、科
学的选配流程,优质的服
务,树立了良好的口碑。
今年“爱耳日”肖主任是:
“正确使用助听器”。为配合爱耳
日的宣传,公司于2月19日至3月3
日举办免费试听活动:

◆ 免费听力检测;
◆ “新品上台”免费试听;
◆ 测量“以旧换新”活动开展;
◆ 免费试戴一个月,无效全额退款;
◆ 每天推出一款特价机;
◆ 消费满2000元即可办理贵宾卡,
享受超值贵宾服务!(长期有效);
听力热线:8008289223

广州路店83239900 中央路店83478097
中华路店52349793 中山东路店83851077;
汉中路店83008317;丹凤街店83113065
大厂店83341393; www.dsaudiocenter.com

实习生 吕为

快报记者 钟晓敏 整理